

海南对金砖四国进出口总额达20亿元

今年前7个月

本报海口9月4日讯(记者杨艺华 通讯员胡靖)记者今天从海口海关获悉,今年前7个月,海南对金砖四国进出口总额达20亿元,与去年同期相比(下同)增长1.1倍,其中,进口10.1亿元、增长2.3倍,出口9.9亿元、增长55.8%。

据了解,随着金砖国家之间经济合作日益紧密,海南本地企业不断向新兴市场扩张,海南外贸主体活力显著增强,前7个月海南对金砖四国有贸易进出口的外贸企业共87家,近8成实现正增长。从各市县的区域分布来看,海南

对金砖国家进出口业务主要集中在儋州(含洋浦)和海口,其中儋州所占比重较大,进出口15.6亿元,增长1.1倍,占78.4%;海口进出口2.7亿元,增长1.6倍,占13.7%。从具体进出口商品来看,海南对金砖国家进口商品主要有对二甲苯、

金属矿砂、成品油等,分别进口3.2亿元、2.3亿元和1.2亿元。出口商品主要以纸及纸板、聚酯切片和成品油为主,分别出口4.1亿元、2.9亿元和2.1亿元。其中,进口金属矿砂和出口纸及纸板增长幅度较大,分别增长10.2倍和53.3%。

海口海关相关负责人表示,该关将继续紧跟国家对外开放大局,主动作为,以企业和公众需求为导向,在提升通关效率、创新监管模式、落实简政放权等方面加大改革力度,提升海关服务水平,助力海南与金砖国家在第二个“金色十年”合作不断深入发展。

第55期脱贫致富 电视夜校教您种蘑菇

本报海口9月4日讯(记者陈蔚林)蘑菇是我们日常餐桌上常见的一道菜肴,味道鲜美,富有营养。今天晚上播出的第55期海南省脱贫致富电视夜校邀请到定安县龙湖镇南科食用菌有限公司负责人吴孔利,和大家一起交流海南的蘑菇产业以及蘑菇种植技术。

节目一开始,吴孔利就为贫困户们介绍了海南食用菌产业的发展现状、经济效益、发展前景及市场竞争力,细致讲解了食用菌的培育方法和在培育的过程中遇到的问题,以及如何在规范企业的同时推进海南食用菌培育规范化,如何让食用菌成为连接种植业与养殖业的纽带,有效地实现生态农业的有机循环等问题。

为了让贫困户们更直观地了解食用菌培育技术,脱贫致富小分队还来到了位于定安县龙湖镇的南科食用菌培育基地。在这里,负责技术的专家严廷发从堆肥发酵,到装袋标准、装锅灭菌,一一为大家详细介绍,还邀请了现场两位农户动手操作,熟悉环节。过程中,贫困户们踊跃地与严廷发进行互动,积极参加操作体验,现场学习氛围十分浓厚。

海南将建国家热作工程中心桂林洋研发基地 促进科技成果转化

本报海口9月4日讯(记者王玉洁 通讯员林红生 邹慧义)中国热带农业科学院和桂林洋国家热带农业公园今天在海口签署合作协议,计划今年在桂林洋国家热带农业公园打造国家重要热带作物工程技术研究中心桂林洋研发基地,院企牵手,加强热带农业科技成果与市场的有效接轨,推动科技和产业共同发展。

记者了解到,预计明年投入使用的重要热带作物工程技术研究中心桂林洋研发基地总建筑面积4000平方米,将设综合研发中心以及南药、木薯、热带油料、香料饮料、热带果树研发中心,打造牛大力、艾纳香、益智、椰子油、油茶、可可、香茅草、木薯等热带经济作物的中试加工实验室、体验馆及生产线。

该研发基地意在展示国家热作工程中心科技成果,在提升桂林洋国家热带农业公园科技性和观赏性的同时,也为规模化生产提供成熟配套的技术、工艺和配套装备等,促进热带农业科技成果的转化,推动一、二、三产融合,实现热区农业提质增效。

屯昌完成首批河湖“河长制”竖牌工作 为17条河湖竖立47块公示牌

本报屯昌9月4日电(见习记者唐咪咪 通讯员邓积钊 余军军)记者今天从屯昌县政府获悉,该县已于9月3日完成第一批河湖分级名录中的16条河流、1个湖泊47块“河长制”公示牌的竖立工作,并开展吉安河、文赞水库两条河湖的治理工作。

据悉,该县于5月份完成第一批河湖分级名录确认工作,以流域面积达50平方公里以上作为标准,纳入吉安河、南坤河等16条河流和文赞水库1个湖泊,其中省级河流7条、县级河流7条、镇级河流2条和1个人工湖泊。

该县于8月31日完成第二批河湖分级名录确认工作,包含流域面积50平方公里以下的河流和湖泊,下一阶段将着手完成第二批河湖竖牌工作。

目前,该县已陆续展开吉安河、文赞水库两个重点河湖的治理工作,预计投入18717.18万元实施3个水环境整治项目,包括水系连通、河道治理等工程,并在县城区域完善污水处理设施建设,在全县加大河道非法采砂打击力度。

转型升级成效进一步显现 神农基因上半年利润同比增长185%

本报海口9月4日讯(记者王培琳 实习生许书慧)今天,记者从海南神农基因科技股份有限公司2017年上半年年报获悉,该公司紧密围绕生物育种制种技术服务和“一站式粮食生产供应链管理”两大经营重点,转型升级成效进一步显现,上半年,公司实现营业收入7.12亿元,同比增长39.29%;实现营业利润1949.72万元,同比增长185%。

据了解,上半年该公司全力推进GAT技术体系研发工作,同时,积极寻求主要农作物“育繁推”的国际化合作,与巴基斯坦农业研究中心签订了《合作备忘录》,将利用GAT技术和巴基斯坦当地的种质资源优势,积极培育具有各种优良性状的农作物新品种。

截至8月底,公司在GAT技术体系方面已完成28项发明专利申请,其中9项已获得国家知识产权局的发明专利授权。预计在2018年即可完成整个技术体系和自主知识产权体系的构建并逐步实现大规模商业化应用。

此外,积极推动经营模式创新升级,推广“一站式粮食生产供应链管理”项目,充分利用品种优势,增强了优质大米加工与销售端的链接力度,不仅能够实现种子产品质量与销售量的持续提高,而且项目综合服务体系得到了进一步的完善。

航天现代城 成文昌商业新地标

9月1日,位于文昌市内海文高速与旅游快线交汇处的航天现代城项目,逐渐成为该市商业发展新地标。

截至目前,项目投资已超12亿元,2017年度计划投资3个亿。项目一期已经交付,航天科技馆、美食餐厅、文化馆、电影院、艺术馆、太空植物园等配套已陆续投入使用。

本报记者 王凯 摄



海南旅游业 知识产权联盟成立 目前已在热带高效农业等多个产业成立知识产权联盟

本报海口9月4日讯(记者王玉洁)重视知识产权工作可推动产业规范发展。记者从省知识产权局获悉,海南省旅游业知识产权联盟近日在海口正式成立,旨在推动海南旅游产业依托知识产权资源,优化金融配置资源、技术资源、人力资源、政策资源,提升产业创新驱动发展能力。

“把拥有自主知识产权作为产业结构转型的主攻方向,能提升企业的研发能力与产业竞争力。”省知识产权局局长朱东海介绍,知识产权在引领科技创新、优化产业结构中起着重要作用,建议推动知识产权成为产业发展的重要抓手,推动知识产权密集型产业在海南发展中起到推进和规范作用。

“琼海市博鳌镇特色酒吧‘海的故事’商标遭抢注,该酒吧负责人花了6年时间抢回商标,挽回了巨大的经济损失,‘海的故事’‘海棠湾’这些商标案例给我们敲响了警钟。”朱东海表示,重视知识产权保护可以推动企业乃至产业做大做强,海南旅游业知识产权工作亟待加强巩固。

记者了解到,目前海南省知识产权局已在热带高效农业、互联网、医疗健康等、南药、食品等领域成立知识产权联盟。

今年前8个月海口共接旅游投诉389宗 15家旅行社、9名从业人员被处罚

本报海口9月4日讯(记者邓海宁 实习生鹿诗雅 通讯员钟礼元)记者从今天下午召开的海口市2017旅游市场综合治理情况通报会上获悉,今年1月—8月份,海口市共接旅游投诉389宗,同比增长66.24%,已办结383宗,结案率为98.5%。行政处罚15家旅行社,处罚9名旅行社从业人员,处罚金额共计90万元,为旅客挽回经济损失22.75万元。

据了解,为综合治理海口旅游市场秩序,今年以来,海口市旅游委开展了打击不合理低价旅游的专项治理行动,检查旅行社18家、景区2家,并坚持联合执法常态化,海口市旅游质监所联合市政市容委、市公安局、市工商局,对乱发旅游小广告进行虚假宣传进行联合执法。重大节假日日前,对发现有违规苗头的旅游企业进行约谈,坚持打击与预防相结合,今年以来约谈旅游企业共30家。

同时,扎实推进1+3+N旅游综合执法体制改革,目前已建立人民调解员队伍,成立旅游巡回法庭、旅游工商分局、旅游警察支队。据悉,随着“十一”黄金周将至,海口市旅游委将围绕“公平、文明、诚信”三个环境目标,进一步提升旅游市场综合治理的能力和强度。

国家海洋督察 进行时

我省各市县积极配合国家海洋督察组下沉督察工作 不回避不遮掩 深度落实整改

本报海口9月4日讯 9月3日,国家海洋督察组(第六组)正式进入下沉督察阶段,分为3个小组前往我省沿海各市县(区)开展下沉督察工作。9月3日至4日,督察组在海口市、三亚市、儋州市、洋浦经济开发区召开工作汇报会,听取各市县(区)海洋相关工作的汇报。

海口、三亚、儋州市委市政府负责人和洋浦经济开发区管委会负责人详细介绍了各市县(区)海洋相关工作的情况,并具体分析工作中存在的主要问题和薄弱环节。

近年来,在全力保护海洋生态环境的同时,海口市不断强化海洋保护、利用和管理工作,包括以“湾长制”试点为契机,加强海洋生态环境保护力度等。截至9月1日,海口市收到移

交的海洋督察交办件为10批次共21件,共问责3人次,立案调查2件,罚款1件10万元。下一步,对于督察组指出的问题,海口市将不回避、不遮掩,建立台账,落实责任,限时整改,挂牌销号,不折不扣贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署。

三亚市积极推进国家级海洋生态文明示范区建设,并通过抓好规划编制和制度建设,加大海洋执法力度等,不断改善海洋生态环境质量。接下来,该市将对督察组指出的问题边督边改、立行立改,坚决抓好整改、举一反三、标本兼治,保护好、利用好这片与人们生活息息相关的祖宗海,确保三亚市海洋生态环境只能变好不能变差。

加强海洋生态环境保护,是儋

州市推进环境保护、实现科学发展的重要内容。近日,该市全面推行海岸带“带长段长制”,旨在建立海岸带保护与开发长效机制,切实改善海岸带的生态环境质量。下一步,儋州市将主动做好协调服务工作,全力配合国家海洋督察组工作,并坚持问题导向,着力推动海洋督察问题整改落实。

洋浦经济开发区单独设立生态环保局、交通海洋局,开展海岸带专项治理和“六大环境”专项整治等,加强海域生态保护。下一步,洋浦经济开发区将针对督察发现的问题,存在的不足和薄弱环节,逐条梳理剖析,逐一查找问题症结,逐项研究制定整改措施,确保整改工作事事有回音、件件有落实,力争使开发区海洋生态

环境和围填海工作迈上新台阶。

督察组提出,各市县(区)要如实反映情况,不要回避,也不要夸张,对督察组要求调阅的相关资料,要全面、真实并及时提供;要切实整改落实,坚持边督边改、立行立改,对移交的问题线索,确保件件有着落、事事有回音;要积极做好宣传工作和行动统一到党中央、国务院和海南省委、省政府的决策部署上来,深刻认识、正确理解、准确把握海洋督察工作的重要意义,以高度的政治责任感和使命感配合督察组共同做好海洋督察工作。

(综合本报记者来稿)

我省各市县积极整改落实交办案件,大力整治海洋环境污染 净滩护海,让蓝更蓝

本报海口9月4日讯(记者陈雪怡)记者今天从省海洋督察组交办案件落实情况了解到,本次国家海洋督察工作开展以来,接到的群众信访举报件中,海洋环境污染问题占据较大比例。对此,我省各市县在积极整改落实交办案件的同时,纷纷开展海洋环境污染专项整治和“回头看”行动,合力守护“海南蓝”,齐心协力“蓝更蓝”。

海湾,是“海南蓝”的重要组成部分。针对交办件反映“海口博南湾等海湾经常出现大量垃圾”的问

题,9月1日,海口市再次组织相关部门前往博南湾检查督导海洋环境污染问题整改情况。海口市海洋与渔业局局长陈芳介绍,海口海洋部门将举一反三,对全市136公里海岸线进行清查,并加强陆上和空中的巡查。若还存在监管不到位的问题,将启动问责机制。

正如大海由江河湖泊汇聚而成,“海南蓝”也由点滴之蓝汇聚而成。8月30日,琼海市收到移交的交办件反映“琼海博鳌镇三江入海口附近的码头,有许多柴油机拉客

船排放废水、废气污染周边海洋环境”,该市第一时间组织相关部门开展实地核查。经核实,在三江口海域作业的17艘柴油机营运载客船都具备海南船级社出具的检查合格证书,符合国家环保标准。下一步,琼海将加大对三江口海域营运载客船只的管理,同时打击、取缔非法营运载客船。

发力“护蓝”,三亚也在行动。有交办件反映“海南岛鱼排养殖、海上作业、生活垃圾排放等,严重影响海洋环境”,8月30日,三亚市海洋

与渔业局等相关部门对海棠区铁炉港鱼排养殖情况进行现场检查,并抽取水样带回检测。经现场查看了解,海棠区已给鱼排配备废水收集桶和垃圾收集桶,每天安排船只定时回收垃圾,并多次对鱼排养殖户开展海洋环保宣传教育。下一步,三亚将继续对铁炉港鱼排养殖区域定期开展水质监测工作,加强宣传教育力度和垃圾清理工作,同时支持海棠区政府对铁炉港水域开展综合治理,推进改造项目建设,全力保护海洋环境。

五指山市严查扶贫工作中优亲厚友等问题 交叉办案防干扰 “三级联动”保成效

护航脱贫攻坚 纪委在行动

■ 本报记者 吕昌勋 通讯员 汪洋

王紫月,这位五指山市南圣镇纪委书记,最近正在忙着查核通什镇一项扶贫领域问题线索。“没有人‘说情’,更没有人打招呼。”王紫月坦言,交叉办案让执纪工作更顺利。

今年6月至7月,五指山市委派出两个巡察组对通什镇、番阳镇的脱贫攻坚工作进行专项巡察,发现问题线索11条。8月,五指山市委整合全市各乡镇纪委力量,成立核查工作小组,对市委巡察组发现的扶贫领域问题线索,由各乡镇纪委交叉办理。

“五指山市地域面积小,乡镇人口少,是熟人社会。”五指山市委常委、市

纪委书记李红山说,为避免人情干扰,深挖细究问题线索背后的责任缺失、监管缺失、制度缺失问题,五指山市探索尝试各乡镇纪委交叉执纪,以严肃问责倒逼脱贫攻坚“两个责任”落实。

熟人社会也容易造成扶贫工作中优亲厚友问题,个别村干部打起了扶贫“奶酪”的歪主意。今年3月,有群众反映,南圣镇南村村干部黄某家庭条件较好,却被纳入了贫困户。经过纪委工作人员调查,2015年黄某家庭人均收入远超过贫困线标准。今年6月,黄某因故意隐瞒其家庭收入,骗取贫困户资格,违规领取扶贫补助物资,被给予党内严重警告处分,追缴其违纪所得。

问责是治标,治本还在于完善制

度。五指山市加快推进村务信息公开平台、精准监督服务平台两大平台建设,将村务公开、扶贫物资、“一卡通”等纳入信息平台进行监督,打造“阳光村务”“阳光扶贫”和“阳光监督”,实现“全民监督、信息促廉”,预防“微腐败”,规范和制约权力运行。

五指山市贫困人口较多,是全省五个国定贫困县之一,脱贫任务较重。李红山说,全市纪检干部要用精准监督护航精准扶贫,为打赢脱贫攻坚战提供坚强的纪律保障。

五指山市委开展专项督查,强化对驻村队员的日常管理,采取专项检查、明察暗访等形式,对驻村扶贫工作人员在岗情况、工作开展情况进行督促检查,杜绝“走读式”“两头跑”情况出现;强化监督问责,杜绝扶贫

乱象和扶贫干部不良行为的出现,防止出现“管理真空”。

今年7月,五指山市派出7个专项督查组,就上半年脱贫攻坚工作开展情况进行专项督查,市纪委研究决定,对专项督查中发现的扶贫工作不力、作风不实的6家单位主要负责人和9名帮扶责任人进行约谈。

五指山市委有关负责人介绍,全市对监督检查中发现的问题线索,采取函询、交办、督办、直接查办等方式,促进形成市、乡、村“三级联动”的监督检查机制,确保件件有着落、事事有回音。

今年以来,五指山市共6个督查组通报23期,通报批评单位6个,约谈科级以上干部9人,诫勉谈话3人,给予党政纪处分4人。

(本报五指山9月4日电)